

ДЕТСКИЕ ЭКСКУРСИИ В МУЗЕЕ ТОРФА ТГПУ

Воспитанники подготовительной группы детского сада № 49 г. Томска посетили экскурсию «В гостях у Царевны-лягушки» в музее торфа ТГПУ.

Тайны болот открыла ребятам доцент кафедры общей биологии и методики обучения биологии БХФ ТГПУ **Екатерина Владимировна Порохина**.

Для юных посетителей музея работали экспозиции «Мифы о болотах», «Растительный мир болот», «Фауна болот» и «Болотный уголок», который помогает представить себе мир болота в природе. Малыши разгадывали загадки, узнавая при этом, какие растения растут на болоте и кто там живет, играли в исследовательский болот и даже провели занимательный опыт с торфом. Внимательные мужской половины привлекла книга-атлас «Торфяные машины»: каждый хотел примерить накомарник и подержать в руках

торфяной бур, с помощью которого исследователи извлекают породу из торфяной залежи.

«Детям очень нравится узнавать, что на территории области, где они живут, расположено много торфяных болот, которые выполняют важные функции в природе, — рассказывает Екатерина Владимировна. — А кроме того, из торфа можно получить различную продукцию: топливо, удобрения, лекарственные препараты. Некоторые школьники после посещения музея вдохновились на выполнение собственных исследовательских проектов, связанных с изучением свойств торфа».

К посещению в музее торфа ТГПУ открыто много экскурсий, среди которых «Западная Сибирь — торфяная столица мира», «Васюганское болото — самое большое болото в мире», «Болота в годы Великой Отечественной войны» и многие другие.



ТГПУ В ПОЛЬШЕ: УЧИМСЯ И ПУТЕШЕСТВУЕМ

Студенты факультета иностранных языков ТГПУ провели зимний семестр в университете Польши: четыре месяца назад восемь наших ребят отправились на обучение в вуз города Вроцлав в рамках программы академического обмена. Об учебе, студенческой жизни, культурно-образовательных мероприятиях и путешествиях по Европе рассказала **Светлана Захаренко**, магистрант второго курса ФИЯ.



«Для студентов ФИЯ учеба во Вроцлаве — настоящая сказка! Большой опыт мы набираем на занятиях, так как все они проходят на английском языке. Самым любимым предметом у большей части нашей компании стала „Практика речи“, которую ведут носители языка из США или Великобритании. Преимущество таких занятий в том, что есть возможность задать любые вопросы, свя-

*занные с культурой и языком. После паробщения на английском не заканчивается: в общежитиях живут студенты из разных стран, всем интересно узнать друг о друге, об особенностях других национальностей и развеять (или подтвердить) пару-тройку стереотипов. Больше всего нам удалось узнать о жителях Испании благодаря нашим соседкам **Ракель** и **Марте**: испанцы удивительно открытые и позитивные люди, которые непременно обнимут вас при встрече и позовут с собой на вечеринку.*

Общение с людьми из разных стран многократно усиливает желание исследовать мир. Из Вроцлава очень просто добраться до Германии, Чехии, Австрии, Венгрии, Нидерландов, Франции. Всегда есть возможность поехать в другой город или страну, попробовать необычное блюдо, увидеть своими глазами то, что раньше видел лишь на картинках. Хотя, если вы спросите меня, какой мой самый любимый город, я отвечу — Вроцлав. Настолько он красивый, уютный и уже родной.

Для студентов по обмену устраивают мероприятия, которые помогают быстрее почувствовать себя как дома, дают возможность пообщаться друг с другом, узнать город и культуру страны. Рождественские песнопения навсегда останутся в моей памяти как самое теплое и запоминающееся мероприятие. В течение месяца все желающие репетировали

праздничные песни. Преподавателям, которые помогли нам, не было важно, умеем мы петь или нет. У них на всё был один ответ: „В день выступления магия превратит вас в хор ангелов“. Это был тот редкий случай, когда чудо случилось. Было волшебство!

Огромное спасибо любимому университету и факультету за такую возможность!»



Обучение студентов ТГПУ во Вроцлаве завершится сдачей финального теста. Составят оценку и за уровень владения устной речью: преподаватель оценит возможности говорения в ходе живого диалога студентов. Получив письменное подтверждение о том, что обучение в Польше успешно пройдено, ребята вернутся в Томск, где их ждут экзамены и зачеты уже на родном языке.

УСПЕХ СТУДЕНТОВ ТГПУ НА ПЕРВЕНСТВЕ РОССИИ ПО САМБО

В г. Кстово Нижегородской области завершились соревнования по самбо — первенство России среди юниоров до 23 лет. Наградами порадовали тренеров и педагогов студентки Томского государственного педагогического университета: золотую медаль в копилку Томской области принесла **Валерия Анисимова**, бронзу завоевала **Анастасия Горбунова**.

Спортсменки вышли на ковер Международной олимпийской академии спорта на третий день соревнований в категориях до 64 кг (Валерия Анисимова) и 52 кг (Анастасия Горбунова). К учас-

тию в первенстве томичек подготовили тренеры **Денис Евгеньевич Вышегородцев** и **Наталья Анатольевна Вахмистрова**. «Я сегодня самый счастливый человек! Все эти медали — результат неимоверной самоотдачи и трудолюбия», — поделился эмоциями Д.Е. Вышегородцев.

По итогам первенства Валерия Анисимова вошла в состав сборной команды России для участия в кубке Европы, который пройдет в декабре в Мадриде (Испания).



ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЗАЩИТОЙ ДИССЕРТАЦИИ!

Поздравляем с успешной защитой кандидатской диссертации «Трансформация и функционирование фельетонных компонентов в поэтике пьес М.А. Булгакова 1920-х годов» аспирантку кафедры русской литературы историко-филологического факультета ТГПУ **Татьяну Леонидовну Веснину** и ее научного руководителя профессора **Валентину Егоровну Головчинер!**

ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА СЛЕДУЮЩИЕ ВАКАНТНЫЕ ДОЛЖНОСТИ ПРОФЕССОРСКО-ПРЕПОДАВАТЕЛЬСКОГО СОСТАВА

№№ n/n	Кафедра	Должность	Место и дата проведения конкурса
1.	Математики, теории и методики обучения математике	Доцент	г. Томск, Комсомольский проспект, д.75, кабинет 255, 30 марта 2020 года

Квалификационные требования по должностям педагогических работников (согласно приказу Минздравсоцразвития России от 11.01.2011 г. №1н) размещены на официальном сайте ТГПУ (<http://tspu.edu.ru/sveden/vacancies.html>).

Документы принимаются ученым секретарем Ученого совета ТГПУ до 27 февраля 2020 года по адресу: 634061, г.Томск, ул. Киевская, д.60, каб. 306, тел. 311-452.

Ссылка на официальный сайт ТГПУ (<http://tspu.edu.ru/sveden/vacancies.html>).

ТОМСКИЙ УЧИТЕЛЬ



Газета основана в 1939 году

Издание Ученого совета ТГПУ.

Газета зарегистрирована 27 апреля 2002 года в Сибирском окружном межрегиональном территориальном управлении (г. Новосибирск)

Свидетельство о регистрации №ПИ 12-1179

Адрес редакции:

634041, Томск, ул. Киевская, 60, гл. корпус ТГПУ, к. 403.

Телефон: (3822) 311441

E-mail:

adv-pr@yandex.ru

Официальный сайт ТГПУ: tspu.edu.ru

Над выпуском работали:

Редактор:

О.Н. Вараксина.

Технический редактор:

О.Н. Вараксина

Журналист:

А. Канова

Тираж: 500 экз.

Периодичность:

один раз в месяц.

Распространяется бесплатно.

Отпечатано в типографии ТГПУ

г. Томск, ул. Герцена, 49.

Тел. (3822) 311441

Подписано в печать: 27.01.2020 г.